

Мы пишем историю района

ВОСХОД

Общественно-политический еженедельник Светлоярского муниципального района Волгоградской области

14
сентября
2021 года
вторник
№ 71 (13888)

Издается с 1935 года. Цена свободная

МЕЛИОРАЦИЯ НА СВОЕЙ ЗЕМЛЕ

С 15 сентября Светлоярский филиал управления «Волгоградмелиоводхоз» прекращает подачу воды потребителям. Закрытие сезона раньше обычных сроков вызвано реконструкцией Райгородской оросительно-обводнительной системы. Работы ведутся в рамках федерального проекта «Оздоровление Волги» национального проекта «Экология», который совместно реализуют Минприроды и Минсельхоз России.

Год обновления

Сейчас территория головной насосной станции в Райгороде больше напоминает строительную площадку. Работает экскаватор, идет отсыпка склона, готовятся к укладке трубы. Место одного из трех pontонов пустует, но вскоре здесь появится новая.

Еще дальше, в нескольких километрах от затона, по берегам одного из трех оросительных каналов ведутся земляные работы. Под ковшами механизмов постепенно высывается обновленный облик водной артерии. Говоря языком мелиораторов, идет восстановление проектного профиля канала. Разрушенные водой и погодой сооружения расчищаются и приводятся в проектное состояние. После расчистки часть восстановленного участка покроют геомembrанной пленкой, предотвращающей преждевременный износ. Из 25,7 км оросительного канала Р-3 подлежат реконструкции 7,2 км.

Это только часть ведущихся работ. До конца года предстоит многое сделать. Нужно поторопиться, пока не началась осенняя распутица. С другой стороны, сельхозтоваропроизводители, главные потребители ресурса, еще должны довести выращиваемый урожай до созревания. Совместно с фермерами и Светлоярским филиалом предусмотрены мероприятия по созданию запасов воды для полива овощей после 15 сентября 2021 года. Овошеводы к возникшим проблемам относятся с пониманием – ведь в конечном итоге речь идет о надежном орошении и гарантированном получения урожая не только на ближайшее будущее, но и на обозримую перспективу.

Наша мелиорационная система эксплуатируется с 1963 года, – рассказывает директор Светлоярского филиала ФГБУ «Волгоградмелиоводхоз» Сергей Любушкин. – За минувшие почти 60 лет это первая столь масштабная реконструкция. Плавучие насосные станции головного водозабора почти полностью изношены. Понтоны построены в 1970-е годы, в результате получим три агрегата, один из которых станет резервным. Реконструкция является частью мероприятия, направленного на значительное улучшение работы нашей оросительно-обводнительной системы.

которая поставляет воду на поля аграриев Светлоярского района, пополняет озеро Цаца и лиманы в соседних районах Республики Калмыкия.

Рост в два раза

Для решения возникающих в связи с ограничениями подачи воды проблем заместитель губернатора Василий Иванов провел рабочее совещание в Райгороде. Совместно с облкомсельхозом проработан план возможной подачи воды в условиях ограничений. Для этого будут использованы хорошо известные в мелиорации технологии.



– Нужно отметить, что все ключевые вопросы нами обсуждаются и решаются только совместно с комитетом сельского хозяйства Волгоградской области, – рассказал «Восходу» временно исполняющий обязанности директора управления «Волгоградмелиоводхоз» Евгений Горитко. – И не только по текущим задачам, разрабатываются основные направления роста. Такое совместно выработанное видение развития ложится в основу конкретных предложений для реализации новых проектов. Если говорить именно по Светлоярскому филиалу, то проводимая здесь реконструкция – только первый шаг, первый этап более масштабных работ. В рамках новой государственной программы, рассчитанной на период с 2022 по 2031 годы, предусмотрена по Светлоярскому филиалу замена двух плавучих насосных станций головного водозабора.

Напомним, глава Минсельхоза обязаны делать всё возможное, чтобы снизить влияние климатических факторов на производство. Рациональное землепользование и развитие мелиорации входят в число ключевых инструментов для этого. Как известно, ежегодно



проводятся соответствующие мероприятия. Минсельхоз в диалоге с субъектами и аграриями совершенствует механизмы господдержки в области мелиорации. Только в 2020 году на данные цели направлено более 26 млрд рублей. С 2022 года мы приступаем к реализации госпрограммы по эффективному вовлечению в оборот земель сельхозназначения и развитию мелиоративного комплекса», – подчеркнул Дмитрий Патрушев.

По информации Минсельхоза, госпрограмма должна стать стимулом для качественного роста показателей АПК в целом. За время ее действия планируется ввести в оборот не менее 13 млн га и предотвратить выбытие порядка 3,5 млн га. Износ мелиоративных систем должен сократиться почти наполовину. Этот стратегический документ позволит обеспечить единство мероприятий в части землеустройства, мелиорации, информационно-аналитического и научно-технического обеспечения. Как отметил глава Минсельхоза, такой комплексный подход будет реализован впервые в новейшей истории.

В настоящее время утвержден порядок отбора проектов по мелиорации. Заявочная кампания пройдет в сентябре, при этом в министерство уже поступило свыше 600 проектов. «Мы видим немало интересных и очень нужных инициатив. Итоги отбора на 2022 год должны появиться в первой декаде октября. Наиболее проработанные и обоснованные проекты Минсельхоза – комментирует Евгений Горитко. – В ближайшие два года будут вестись работы по созданию проектной документации. Так, только по Светлоярскому филиалу планируется замена двух плавучих насосных станций на головном водозаборе, дальнейшее приведение профиля каналов до проектных отметок, частичная облицовка бетоном, техническое перевооружение с оснащением современными приборами телеметрии и автоматизированного учета. Надо отметить, что уже сейчас наши сельхозтоваропроизводители заявляют о намерении значительно расширить площади орошаемых земель, видя в проводимой работе гарантию своего устойчивого развития.

По данным облкомсельхоза, за последние 7 лет площадь орошаемых земель на 7,5 тыс. га, в том числе 1,3 тыс. гектаров – в рамках федерального проекта «Экспорт продукции АПК». Во время проведения Всероссийского дня поля вице-губернатор Василий Иванов отметил, что в нашем засушливом регионе, где

количество атмосферных осадков невелико, мелиорация остается главным инструментом развития сельскохозяйственного производства и улучшения условий жизни сельского населения. С 2017 года Волгоградская область является активным участником федеральной программы развития мелиорации, что позволило удвоить темпы ввода новых орошающих площадей и увеличить объемы государственной поддержки развития отрасли с 77,2 до 635,7 млн рублей. В итоге инвестиции в мелиорацию выросли в раз и составили 1,3 млрд рублей год.

Наш регион вышел в число лидеров страны по темпам ввода в эксплуатацию оросительных мощностей. В целом в результате системной работы по развитию мелиорации в Волгоградской области производителей продовольствия России.

Александр РЯБЫХ
Материал подготовлен
в рамках проекта
«На своей земле»
Фото Юлии САФОНОВОЙ